# 银保产品"驻点销售"要叫停

# 每个银行网点代理保险公司产品不能超过3家

的文件《关于进一步加强商业银行 代理保险业务合规销售与风险管 理的通知》,近日由银监会下发至 各地银监局和银行。其中,叫停银 保驻点销售、每个网点只能代理不 超过3家保险公司产品等明文规 定,在业内引发热议。

> 业内人士普遍认为,此举旨在 防止销售误导。从操作层面上来说, 却可能意味着银保合作方式的调 整,从而带来短期内销售及培训成 本的增加、保费收入及中间代理收 人的下滑。

#### 严防误导

#### 叫停驻点销售

险企出产品,银行借柜台,如此 单一的合作模式,成为银行和保险 公司近年来一大增收渠道。一家寿 险公司相关人士直言,业内俗称此 为"驻点销售"模式,即由保险公司 派银保专管员在银行网点营业大厅 进行营销活动。

在这种模式下,保险公司和银 行对驻点销售人员都无法实现有效 管控,容易引起销售误导。因此,此



次银监会发出的这份《关于进一步 加强商业银行代理保险业务合规销 售与风险管理的通知》中,就明确要 求"商业银行不得允许保险公司人 员派驻银行网点,通过商业银行网 点直接向客户销售保险产品的人 员,应当是持有保险代理从业人员 资格证书的银行销售人员。"这是银 监会首次以明文规定的方式禁止银 保驻点销售。

事实上,有部分网点较少的中

小银行一直未允许保险公司驻点销 售。一家股份制银行的支行负责人 告诉记者,该行北京地区的营业网 点中,均为自己的员工在销售保险 产品,且这些工作人员也均取得了 保险代理从业资格。该行也一直严 格执行分区销售的方式,与银行自 身的业务相隔离。因此,他认为,该 项规定的出台不会对其产生太大影 响,但他认为该项规定会对驻点较 多的大银行影响较大。

"1对3"

### 有利深度合作

除叫停驻点销售外,对"1对3" 合作模式的要求,也引起业内的广 泛讨论。根据通知要求,商业银行每 个网点原则上只能与不超过3家保 险公司开展银保合作

由于多数银行的合作保险公司 远不止三家,因此,这一规定也让银 行负责中间业务的人士有些担忧。 "可能影响不小",一家股份制银行 的人士对记者说,该规定可能导致 银行减少部分代理保费收入,而这 部分收入对于银行的中间业务来 说,确实是较为丰厚的。

不过,通知对该项规定仍然预 留了操作空间。如银保合作的保险 公司超过3家,商业银行应坚持审 慎经营,并向当地银临局报告

通知要求,商业银行开展代理 保险业务,应充分保护客户利益,产 品销售活动应当向客户充分揭示保 险产品特点、属性和风险,不得对客 户进行误导。不得将保险产品与储 蓄存款、基金、银行理财产品等产品 混淆销售,不得将保险产品收益与 上述产品简单类比,不得夸大保险 产品收益。 (黄蕾)

●净值播报

## 基金风格轮动

大盘基金再度领先

受股市市场上涨影响,指 数型、股票型、偏股型基金位列 周度涨幅前列,平均上涨2.5% 左右。而特殊策略、配置混合基 金也保持了2%的平均增长。风 格上,虽然市场风格上,中小盘 风格转弱,主要是深圳市场中 小盘股遭遇调整,而全市场中 小盘风格仍表现较佳。基于此 上周上海市场中小盘以及中盘 投资为主的基金收益突出,前 者如工银中小盘、信达中小盘、 鹏华民企50,后者如鹏华创 新、工银成长等。

从基金公司来看,中小型灵 活投资的基金公司表现突出,尤 其是鹏华, 丁银基金表现最佳, 旗下多只基金位于一周市场收 益前列。而信达、华富、天弘等基 金公司旗下部分基金也表现较 佳, 平均收益在5%以上, 领先同 类型基金和基础市场。(江赛春)

☞11月5日开基净值 详见A版面中缝

稳定赚钱吗

钱?这是吴先生苦苦追寻的一

个问题。吴先生以前是做机械

配件生意的,前两年这个行业

特别火,但从爆发全球金融危

他平时特别关注报纸、网络等

媒体,希望能从中找到受外界

因素影响较小的行业, 但一直

洗店办事,一上午的时间,看

到店里取送衣物的顾客络绎不

绝,跟朋友细细一交流才知道

洗衣业利润竟然这么高, 平均

利润空间高达80%。洗衣服务

的单笔交易金额低,且顾客愿

意预先付款,不存在呆账、滞

账的情况;产业变化小,风险

低,因为消费者每天都要穿衣

洗衣店的生意都可以永远持续

下去, 使投资风险大大降低;

洗衣业不像其它行业, 必须先

备货储放在仓库,再销出去,

卖不掉就要折扣处理或丢掉。 因此, 洗衣业不会积压资金,

更没有存货损失。这和吴先生

以前所从事的行业有了很大的

区别。他决定把投资方向锁定

在干洗业。

服,不管市场经济怎样变动,

直到有一天,他去朋友干

都不甚理想。

机以来,生意越来越不好做。

你想持续

### ●股市快讯

# 本周解禁市值超2万亿

中石油占94.3%

据统计,本周两市解禁 股市值达到20026亿元,属 干历史空前最高水平,共计 1627.22亿股,占未解禁限 售A股的17.41%。

西南证券首席策略研 究员张刚分析说,本周两市 解禁股数是本周的20多倍, 解禁市值则是本周的16倍, 占到目前沪深流通A股市 值的10.97%,属于历史空 前最高水平,或将是绝后的 单周解禁市值最高水平。

沪市9家公司中,将于 11月8日解禁的中国石油将 有1575.22亿股限售股解禁 上市,市值高达18886.90亿 元,为沪市解禁市值最大公 司,占到本周沪市解禁市值 的96.71%,同时占两市本 周解禁总规模的94.3%,中 国石油此次解禁股性质为 首发原股东限售股,解禁股 东1家即中国石油集团,持 股占总股本比例为 86.20%, 持股全部解禁, 分 析人士多认为该股无套现

解禁市值排第二、三名 的公司分别为海通证券 (600837),东方电气 (600875),解禁市值分别为

深市20家公司中,将于 11月8日解禁的洋河股份 (002304)解禁数为1.56亿 股,解禁市值354.42亿元。 占到本周深市解禁总额的 71.42%, 是本周深市解禁 市值最大公司;解禁市值排 第二、三名的公司分别为思 源电气(002028)和福星股 份(000926),解禁市值分别 为36.95亿元和19.82亿元。

统计数据显示,本周解 禁的29家公司中,13家集中 在11月8日,合计解禁市值 为19887.51亿元,占到全周 解禁市值的99.31%,解禁 压力十分集中。

张刚提醒,本周10家首 发机构配售股解禁公司中 9家为深市创业板和中小板 公司,这些公司周五收盘价 均明显高于发行价,套现压 力较大;除此以外,周内存 在"小非"持股解禁的洋河 股份、南国置业(002305)等 10家公司,也需谨慎对待。

统计显示,自11月1日 首批27家创业板公司原始 股东解禁股上市流通以来, 创业板共成交55笔大宗交 易,成交金额达到10.08亿 元,而27家创业板公司解禁

# 买银保产品牢记六要点

理财提醒

保产品,客户都必须对银保 产品选购中的一些相关事 宜保持"清醒的头脑",牢记 以下六大要点,以免跌入 "陷阱"

银保产品属于保险责 任。在选择理财产品的时 候,一定要问清楚该产品到

底是银行、保险、基金哪一 类公司推出的产品,以免造 成产品责任不清的问题。而 一句"这到底是保险产品, 还是银行理财产品、基金", 往往能够"震慑"到销售人 员,让客户从一开始就能够 买得明明白白。

预期收益未必实现。业 内资深人士王新华表示,不 要轻信销售人员口中的预 期收益的数据。保险公司并 不会保证预期收益。多数情 况下,分红类产品的收益与 保险公司经营情况直接挂 钩,如果保险行业环境发生

波动,预期收益未必实现

投资期限是把"双刃 剑"。银行保险产品的年限 从1年到10年不等,时间越 长,收益就越好。但专家提 醒,时间对于客户而言却是 一把"双刃剑"。长期可以带 来更高收益,但同时也影响 资金的流动性。尤其是银保 产品,退保成本比较高

'缴费期限"非"满期时 间"。现在一些保险公司推 出期缴型的银保产品,例如 缴费5年,十年后满期领取 生存金。一些客户就会把5 年当成产品的期限,但5年 后提取时发现仍然属于退 保,很可能仅拿回本钱。"满 期时间"一般比"缴费期限" 要长很多,因此,客户在选 购银保产品时必须问清楚 满期时间,也就是开始领钱 的时间。

被保险人也要签字。根 据规定,如果投保人和被保 险人不是同一个人的话,所 有保险合同上必须有两个 人的签名。而银行销售的保 险产品往往会忽略这一点。 专家解释,被保险人签名主 要是为了抵御道德风险和 未如实告知风险

读懂合同才能保障权 益。专家提醒,客户要做到 明明白白地买保险,在签订 合同前,或者是签订合同后 的7天犹豫期内,必须仔细 阅读保险合同条款。一定要 拿出打破砂锅问到底的精 神,清楚保险合同中的规 定。因为一旦保险合同生 效,所有的处理都会按照合 同办事。因此,客户必须了 解产品特性、利益分配、满 期时间、退保方法等问题。

(程剑)

本报百姓理财服务热线 **2** 0531-89096315

## 周爱宝

叶落知秋。人们常说文人 悲秋,听了10月底齐秦在济南 奥体中心的演唱会后,爱宝才 觉得艺人更应该悲秋。

齐秦的歌伴随着自己走 过大学时代,原想去倾听那些 逝去岁月的绝响,追忆起那些 美好的往事。但没想到,歌还 是那些老歌,但歌者已失去了 10年前在济南体育中心火爆 演出时的激情,并缺乏对生活 新的感悟和诠释。幸亏姐姐齐 豫演唱了《橄榄树》、羽泉组合 演唱了《最美》、《冷酷到底》。 如果不是友情演出的歌曲让 人荡气回肠、有一种如诗如画 的美感,大约这个秋夜留给人 们的就只是失望,和一个艺人 老去的背影。

齐秦两次在济南的表现,

# 基金莫学"老"齐秦

让爱宝想起了这几年的短命 的绩优基金与明星经理。

在2007年的牛市,让证券 与明星基金经理!三年过去 了,风采依然的还剩几家公 司、几个基金经理、几只基金!

当年一些小有名气的公 募基金经理开始自己行走江 湖,成立私募基金,开起了 "个人演唱会"。但从业绩表 现来看,许多基金经理还不 如老齐同志。因为齐秦凭几 首老歌吃了半辈子,而这三 年下来,很多人已经失去风 采,勉强靠过去做公募时打 下的名气惨淡经营。

同样是老歌手,今年8月 底,中国摇滚歌手崔健、黑 豹、唐朝等组团出演"怒放・ 摇滚英雄会"英雄演唱会,让 现场观众流下的感动的泪 水。爱宝认为,并不是齐秦的 水平与知名度不如他们,而 是齐泰的与时俱讲的能力不 行。如果失去了创新能力,又 缺乏年轻时的激情, 凭几首

老歌怎能打动观众!

同样,我们的基金业才 10多年,基金经理也正风华 比,国内的基金经理应少一 份浮躁 少为短期的业绩所 累,静下心来,多造研究。看 看投资大师"老"巴菲特的当 前学习劲头,年轻的基金经 理又有什么懈怠的理由!

老与不老是一种心态,有 的人年龄很老了,如巴菲特, 但他的目标执着,学习能力不 减,喜欢为自己热爱的事业倾 尽全力,我们谓之"不老";有 的人很年轻,比如某些基金经 理,取得了一点成绩后,开始 计较自己的得失,不考虑投资 团队的付出,带着本该属于团 队的荣誉离开,只为自己的利 益着想,不为信任他的基金客 户着想,我们谓之"老矣",估 计不会走太远。



他最终选择了加盟国际知名 洗衣连锁、山东干洗业第一 品牌--朵拉国际洗业公司。 自开业以来, 吴先生用心经 营,短时间便收回投资,利 润稳步上升。在朵拉洗业公 司的协助下,成为多家保险 公司和银行的定点团体洗衣 单位,现在每天衣物输送线 上都是满满的。 吴先生非常庆幸自己当初

选择朵拉国际洗业公司。他现 在积极向朋友们推荐朵拉,希 望身边的朋友们也能快速加入 赚钱的行列……

好项目 大品牌 投资少 收益高 朵拉国际连锁 0531-86117788

# 基金继续动态增仓

债基增仓明显

从本周来看,基金操作 以高位持仓,小幅结构调整 为主,而债券基金增仓明显。

11月4日仓位测算数据 显示,各类以股票为主要投 资方向的主动型基金平均 仓位水平变化幅度不大,略 有主动增仓。可比主动股票 基金平均仓位为88.53%, 相比前期增加1.33%;偏股 混合型基金平均仓位为 82.89%,相比前周上升 0.64%;配置混合型基金平 均仓位75.57%,相比前周 增加0.69%。测算期间沪深 300指数上涨2.97%,被动 增仓效应相对明显;扣除被 动增仓效应后,各类偏股方 向基金略有主动增持。

从不同基金操作来看, 本周基金仓位略微增加,债 基增仓明显。偏股方向基金 增仓显著的主要是仓位明 显偏离行业平均的轻仓基 金,以诺安、信诚、万家以及 博时旗下基金最为显著;此 外,债券基金本周主动增持 显著,信达澳银、华宝兴业 以及广大保德信旗下债券 基金增仓明显。而减仓基金 则没有明显规律,多是重仓 基金仓位略为下调,进行结

(德圣基金研究中心)